

El Círculo Ferrolano de Ajedrez, que data de 1959, aglutina a más de 400 alumnos que han hecho de él el mejor club gallego.



La escuela de ajedrez ha formado a más de 600 alumnos a lo largo de tres años

Tres décadas tras el jaque

E

l Círculo Ferrolano de Ajedrez está estructurado en 27 equipos y cuenta con unos 500 socios. Además, alrededor de 400 alumnos reciben clases de ajedrez, repartidos entre los numerosos colegios de la comarca que tienen suscrito un convenio con el club y entre la escuela de la propia entidad.

Algunos de estos centros son Ferrol Vello, La Salle, Compañía de María, Juan de Lángara o Santa María de Caranza. Juan Rodríguez, tesorero del club, afirma que el Círculo, inaugurado en 1959, está destinado principalmente a la competición y que para ello los alumnos aventajados ingresan en la escuela de ajedrez, que funciona desde hace tres años.

El club organiza anualmente actividades permanentes, como el mencionado centro de aprendizaje, por el que han pasado desde su fundación más de 600 alumnos, según Rodríguez. Pero además, la directiva convoca actividades deportivas, como los campeonatos territoriales, gallegos juveniles y absolutos, un torneo de Navidad para participantes menores de edad y una liga por equipos, entre otros.

El Círculo es el responsable también del torneo internacional de ajedrez Ciudad de Ferrol, al que concurren jugadores de toda Europa, que se celebra en el mes de agosto desde hace once años, y en el que colabora el Concello de Ferrol.

Muchos aficionados

Ferrol es uno de los lugares de toda España que cuenta proporcionalmente con mayor número de aficionados al ajedrez.

El Círculo de la ciudad fue designado por la Federación Gallega de Ajedrez como el mejor club gallego durante dos años consecutivos, 1992 y 1993. La entidad deportiva también está en posesión del campeonato gallego en todas las categorías a lo largo de distintas temporadas.

Deporte mayoritario

El presidente del club ajedrecístico, Francisco Rodríguez Mato, señala que el ajedrez no es, ni mucho menos, un deporte minoritario, gracias, según él, al esfuerzo del club por granjearse aficionados. Rodríguez Mato afirma que también reciben mucho apoyo por parte de los padres de los alumnos a la hora de pagar una parte del desplazamiento de sus hijos, y de entidades que subvencionan parte de los gastos del club.

Las cuotas de los socios son simbólicas.

El presidente explica que el organismo más generoso es el Ayuntamiento de Ferrol, que aportó este mismo año 300.000 pesetas de subvención. Otros colaboradores son la Diputación Provincial de La Coruña o la Xunta de Galicia.